

“难忘这一年”系列报道

青田“文化家园”工程引领社区和谐文明——

“咱社区有了‘文化氧吧’”

本报记者 阮春生 叶礼标

“2018年,咱们社区可以说是大不一样,特别是有了书香味!大家幸福感爆棚!”前不久,青田县鹤城街道塔下社区居民叶满心在参加一年一度的“邻居节”后欣喜地说。

对于社区的变化,塔下社区党支部书记许黎黎深有感触。她说,这样的变化,源自2018年青田推行的社区“文化家园”工程,无论是从文化氛围上,还是从阅读空间上,都让社区有新气象,让社区居民有了新的获得感甚至是自豪感。

“打造‘文化家园’,是大家的事。”社区居民、侨眷倪小青、叶满心等积极参与,只要有时间,就在改造现场担任“义务监理”。

“你看,现在多好!以前大家坐在楼道间,只有尬聊,现在可以翻翻书,看看杂志,很温馨!”坐在楼道“共享书巢”干净的座椅上看书,社区居民潘玉萍说,现在邻居们参加跳舞、看书、唱歌等活动的多了,吵架闹矛盾的很少有了!

向祖国报告

蓝仁亲:高山上的“守望者”

本报记者 姚晓

在海拔1500米高的敕木山顶,蓝仁亲用39年的坚守,诠释着一名共产党员的担当,在清冷苦寒的岁月里,守护着山下的万家灯火。

景宁敕木山广播电视转播台坐落在海拔1519米的敕木山高峰之顶,目前负责转播中央一套、浙江卫视、丽水电视、中央人民广播电台等7套广播电视节目。

1980年,转播台建站之初,16岁的蓝仁亲便成了这里第一批“守塔人”。为了能让全县广播电视用户不间断地接收高质量的广播电视节目,他们夫妇和另外2名同事分成两个班次,每半个月轮流上山换班一次,年复一年默默坚守在这寂寞的山顶上。

彼时,山高路远,道路崎岖,年轻的蓝仁亲只能挑着柴米油盐,一路步行上山,一走就是六七个小时,即便现在车行至山下,也要再步行1个半小时。

1500米的高山上,人烟稀少,只有日月星辰相伴。因为周边没有村落,蓝仁亲夫妇每次上班都必须挑着足够两个人吃半个月的大米、干菜、日用品等七八十斤重的担子上山。“我上来一次要住15天,买些蔬菜带上来,蔬菜时间放不久,还要多买些干菜,后面几天都要吃干菜。”蓝仁亲告诉记者。

山上的生活,着实清苦,特别是在寒冷的冬天,一旦大雪封山,道路结冰,他们就会被困在大山上,接受没菜、没油、没盐、没水的考验。

有一年冬天,低温和冰冻致使山上长时间断水,蓝仁亲走了两个小时的山路挑回了一担水,却在进门的那一刻因结冰的台阶打滑,一担水愣是洒翻了。“看着滚下山的水桶,他坐在台阶上大哭。一个男人这么伤心和无助的场景,我现在想起来还心疼。”回忆起往事,妻子蓝文聪仍然很有感触。

熬过了寒冷的冬天,还有危机四伏的夏日。有一年夏天,蓝仁亲发现气象异常便要去关设备,就在那一瞬间,一个闪电打下来,房间里220V的变压器爆炸了,设备边上的蓝仁亲顿时眼花耳鸣,两眼一黑。他蹲坐在那里足足半个小时,才清醒过来。可是,醒来的他耳膜已被震裂。他去医院看了三次,专家都说耳膜是治不好的,一辈子都得这样了。

今年55岁的蓝仁亲习惯了与孤独、清苦相伴。可让他最难熬的,还是对亲人的思念。“24岁那年我有了女儿,那时候还没有手机和电话,联系不到家里人。想我女儿的时候就站在山顶上往自己家的方向看,心里想着不知道孩子睡觉了没有,乖不乖。”蓝仁亲说,为了17万乡亲能收看高质量的电视节目,这些苦与累,都值得。

新时代丽水好党员

黄粿飘香年味浓



日前,龙泉龙洲街道石马村村民们正在制作黄米粿。年关临近,石马村村民齐聚一堂,制作黄米粿等年货,飘溢着浓浓的年味。

我们的节日 春节

缙云西站“快闪秀”温暖旅客返乡路

本报讯(通讯员 卢进彦)1月21日是2019年春运第一天,当天上午9时10分,缙云西站候车厅看上去一切如常。一刻钟后,一首熟悉的旋律忽然响起,“找点空间,找点时间,领着孩子,常回家看看……”

一瞬间,唱出了在场所有旅客的共同心声,激起了他们温暖的共鸣,很多旅客的眼眶都不由自主地湿润了。

驻足观看,大家拿起手机拍照,还有不少年轻人跟着舞动起来,候车大厅的气氛也瞬间被点燃。整个活动现场到处洋溢着温馨、喜庆的气氛。

别致的“快闪秀”表演,以此来温暖旅客返乡路。“快闪秀”表演活动结束后,青年志愿者为旅客朋友们送上大红围巾、“福”字和新春对联,预示新年红红火火。

践行社会主义核心价值观

今年,华夏银行还将选派驻村干部,进一步加大帮扶力度。

丽水分行筹建期间,主动融入丽水主流经济,积极响应浙江省“凤凰行动”计划和丽水市委市政府关于经济工作的部署,已批准授信项目12个,金额18.37亿元。

华夏银行相关负责人表示,丽水分行正式开业后,将紧紧依靠丽水市各级党委、政府和监管部门的指导帮助,全力配合地方经济发展战略,以客户为中心,加大信贷投入,加快金融创新,加强金融服务,在丽水地区尽快扩大业务的总量占比,为地方经济发展做出更大贡献,开创出一片又好又快发展的广阔天地。

文/姚晓 陈嘉琪

市区南明湖边将新建一樱花园

预计今年4月开园

本报讯(记者 李倩 樊文滔 通讯员 周菲菲)走进一片落“樱”缤纷的人间仙境,邂逅一场美轮美奂的“樱吹雪”……今年4月,这样的美景即将在我市南明湖边上上演。

近日,记者从相关部门了解到,根据市府办加快落实城区及周边绿化工作有关要求,由市林业局委托市水利局、市水发公司共同承担提升好溪右岸绿道周边绿地美化工作,要求其打造成为“当年种植、当年开花、花期壮观、景色优美”的樱花园。

市水发公司的相关工作人员告诉记者,樱花园已经在今年元旦后开工,位于好溪右岸堤岸绿道旁,北至关下村,南至关下闸,设计总长500米左右,宽50米左右,引进上百株优质樱花树,还专门邀请了日本园林专家进行设计,为丽水带来原汁原味的樱海盛景。

樱花园项目总工程师叶承林介绍,樱花园项目还专门邀请了日本园林专家松田学过来设计,采用中国传统造园手法,中间为500多米的樱花大道。

“樱花园不仅有美丽的樱花,还有两个小广场供游人休息,按照原来不同的地势,采用不同品种樱花进行种植,达到移步换景的效果。”叶承林说,目前正在种植土的运填工作,其中绿化乔木种植预计在2月5日前完成,以确保4月份樱花园全面对外开放。

30万捐赠帮扶助力乡村振兴

华夏银行丽水分行正式揭牌营业

1月18日,华夏银行帮户扶村捐赠暨丽水分行揭牌仪式上,向帮扶结对村松阳县裕溪乡木岱坑村捐赠30万元。

截至2018年末,省内华夏银行资产总额1717亿元,投放贷款余额1481亿元,较年初增加242亿元,增长19.55%。

早在1995年,华夏银行就进驻浙江,在杭州设立了一级分行,目前在浙江的机构网点达到102个。随着丽水分行的开业,华夏银行实现了对省内地级市的全覆盖。这23年来,华夏银行主动服务浙江经济社会发展,合规经营,精细管理,为浙商创业加油添力,与浙江民营经济和小微企业共同成长,得到了各级党委政府、监管部门和广大客户的好评。

把握新时代重要战略机遇期

加快建设现代化生态经济体系



欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委 金小林 夜班主任 蓝义荣 审读 王立新 陈良东 夜班编辑 季凌云 二至六版校对 陈琳 夜班美编 王少剑 广告校对 蓝小花 电脑组版 李红伟 一版 舒颖 七、八版 李红 二、四、六版 孙莹 三、五版